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1K مقلوب ثابت التوازن للتفاعل العكسي ، أي  ثابت التوازن للتفاعل المباشر يساوي K'  . 

 

  19التمرين 
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بالنسبة للمحلول  – 9 1S  عند التوازن ، : 
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بالنسبة للمحلول  2S  : عند التوازن ، 
3

2 3H O HCOO
H O HCOO   

          
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2 3HCOOH      H O      HCOO       H O    
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 من جدول التقدمّ :    fn HCOOH CV x   وبالتالي ،  3
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2  بنفس الحالة الابتدائية تتناسب نسبة التقدمّ النهائي مع ثابت التوازن . – 5 1 2 1f f K K    

 

  13التمرين 

  التقدمّ : جدول  - 0
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ختلفين لحمض الإيثانويك وجدنا نفس قيمة ثابت التوازن ، وبالتالي ثابث التوازن لا يتعلقّ بالحالة الابتدائية ، أي مهما كان من أجل تركيزين م – 4

 التركيز المولي نجد نفس قيمة ثابت التوازن . ) للعلم ثابت التوازن يتعلق فقط بدرجة الحرارة لحد الآن ( .

 

  14التمرين  

 -  

 . mmolل التقدمّ :  حيث كميات المادة بـ جدو - 0 
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3 2 3 3CH COOH      H O      CH COO       H O    

1 1 / CV 
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fx fx / fCV x 
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fx fx 5 fx 2 5 f, x 
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2 بما أن إيثانوات الصوديوم يتحلل كليا في الماء 

3 3

H OCH COONa Na CH COO    ،   3فإنNa CH COO        
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       
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32 ا جدول التقدمّ لدينمن  5 10mx , mol   

( : 0) في العلاقةبالتعويض 
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 ثابت التوازن :   - 4
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الأولى :  الطريقة – 6 
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الثانية : الطريقة      
   

2
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 جدول التقدمّ :   - 0 
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 3 3
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 

  ، ومنه    
1

f
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 


 . 

9  يأالتوازن لا يتعلق بالحالة الابتدائية ، ثابت  – 9  8K ,  ، وبالتالي
9 8

0 76
1 9 8

f

,
,

,
  


  

3 النهائي : التقدم  35 10 0 76 3 8 10f m fx x , , mol          

 

3 3HCOOH      CH COO      HCOO       CH COOH    

1 1 5 5 

x x 5 x 5 x 

fx fx 5 fx 5 fx 
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 3 -   
3

3Na CH COO HCOO
Na CH COO HCOO     

               
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   
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         

  
  

 . اللأولى النهائي في التجربة الثانية أكبر مما في التجربةالتقدمّ ، والسبب : وعية أكبر مما في التجربة الأولى هذه التجربة وجدنا قيمة الناقلية النفي 

 Na     : بقي ثابتا. 

3CH ما ينقص بقدر    COO     زدادي   HCOO     ،  لكن 
3HCOO CH COO

    

   4 -  
2 2

80 9999
1 10

1 1 0 9999
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

   
         

  

0 أخذنا لو  99f ,   نجد ،

2

40 99
1 10

1 0 99

,
K

,

 
  

 
410K ، وبالتالي نعتبر التفاعل تاما عمليّا عندما يكون     وهذا في  ،من هنا وصاعدا

 كل التفاعلات .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


